

LA EUFORIA RADICAL CON SU MORALIDAD DE GOBIERNO

Recordamos la memorable sesión de las Constituyentes en la que el señor Lerroux, se le manifestó "no tenía la confianza del Parlamento". Para otra sensibilidad diferente a la del señor Lerroux, esto hubiera sido lo suficiente para aceptar con dignidad el fallo de "indeseable" que elegantemente emitieron las Constituyentes. No ha sido así. El señor Lerroux, quiso ser jefe de gobierno aunque se haya dado el caso, que en la sesión que aludimos, abandonara vergonzosamente el banco azul. Nos explicamos cuanto ocurre políticamente.

Nos explicamos el que haya inclinado la cabeza el señor Lerroux aceptando los pactos con los enemigos del régimen y con los más enemigos de su conciencia religiosa.

Nos explicamos su Gobierno minoritario zancallido a las minorías agrarias, patronales, monárquicas y fascistas, para obtener un apoyo parlamentario con que gobernar. Nos explicamos la humillación que tolera el señor Lerroux, en su sometimiento a Gil Robles, a Martínez de Velasco, ese sometimiento que no quiso aceptar en leales republicanos y antiguos amigos. La conducta gubernamental que viene observando el señor Lerroux, ha de sostenerse en pactos de moral dudosa, en tratos inconfesables, sino, no era posible cuanto se está dando en España.

Quisieramos preguntar a los españoles, ¿dónde está el abaratamiento de las subsistencias? ¿dónde la pacificación de los espíritus? ¿dónde la generosidad de los gobernantes? ¿dónde la prosperidad de la nación? Ha subido el pan, la leche, las conservas, los artículos de primera necesidad a cambio de la baja que ha experimentado nuestra peseta. La pacificación de los espíritus, ahí tenemos el estado de Prevención muy oronido sin que el gobierno se atreva a devolver los derechos de ciudadanía a los españoles. ¿Qué ocurre en España que el disgusto cunde?

Ocurre, que en el empeño de gobernar el señor Lerroux, ha de rodearse de ambiciones de inmoralidades, de intereses, no el señor Lerroux que sólo le hacía falta ser jefe de gobierno, si no, los que le sostienen los que le rinden pleitesía para poder triunfar.

Aquí tenemos acreditados los Jurados Mixtos a las plantas de la clase patronal. Aquí tenemos a un Inspector del Trabajo en Santander, que se acerca a los Teatros, a la Imprenta de Tranvías, solicitando pases de favor y de no acceder les amenaza con una multa. Aquí tenemos a don Manuel Prieto, diputado provincial por Santander, a ese señor Prieto Lavín que en su periódico puso horribles pasquines electorales en contra de la República. Nuestro gobernador, nuestro gobierno, no ha tenido ningún inconveniente en aceptar la colaboración del señor Prieto Lavín, como si el señor Prieto Lavín hubiera salido a la calle en 15 de diciembre del año 30, o hubiera votado alguna vez a la República.

Ya tiene el señor Lerroux sus comisiones gestoras que movilizan los peones caciquiles. Hace unos días, declaró "que no habría elecciones municipales, ni provinciales". ¿Para qué va haberlas si no va a obtener candidato? Ahí tenemos en nuestra ciudad a las candidatas radicales derrotadas una y mil veces que se se presenten y sin embargo repudiaron a los radicales los montañeses, ¡ahí! ahí están con cuatro diputados provinciales radicales! ¡¡Qué sarcasmo!! ¡¡Cuatro diputados radicales por el artículo 29!!

Ya verá la opinión quienes son los restantes diputados que van a formar nuestra Gestora provincial, que en vez en Gestora, va a ser una cofradía, que viene a tranquilizar los espíritus frailunos alterados por el diputado que cesa compañero Vayas. ¿Qué va a ser de los intereses del pueblo con tal flamante representación en la Diputación? Cuatro radicales, uno de Acción republicana, "que no accione", un republicano conservador (.), dos auténticos cristianos, un socialista reinosano y otro que nos dirá el señor Lerroux.

Comprendemos la insensibilidad del señor Lerroux ante la sesión memorable de las Constituyentes. Tolerarle sus huestes tamaño descocote tiene que ser sin su cuenta y razón. Dos para tí, tres para mí, cuatro para tu yerno, tres para aquel que era radical, ¡ahí! y los estancos que se van a conceder si el gremio de expendedores lo permite.

Explicable, muy explicable que suba el pan, la leche, las conservas, baje la peseta, el estado de Prevención subsista. Las huestes lerrouxistas, como leones, se han echado a la carnaza del Estado.

¡¡Bien; muy bien!! Vuestra avaricia, vuestra voracidad os va de producir terrible indigestión aunque digáis que "eráis radicales antiguos, republicanos leales". ¡Horrible despertar va a ser el de los republicanos!

DE UNAS INSIDIAS

Exceso de original, nos impide dar a la publicidad una carta que hemos recibido de don Orestes Cendrero, más dos copias de las que tan caballeroso señor ha dirigido al director del periódico fascista «La Voz de Cantabria», quien ha tenido la gentileza de mutilarlas y darlas en recortes a sus lectores. Mañana las daremos a la publicidad.

La mala "ralea" que nos guardan

El «pichi» de la calle del Arcillero nos devuelve la pelota que le enviamos ayer con motivo del mitin lechero. claro es, que nos envía la pelota inflada de baba católica, poniendo su eterea mentira.

No nos dirigimos a nuestros lectores, y sí, a los lectores de «pichi» católico, para invitarle a ver cómo termina la información del acto «El Diario Montañés», y observará que después de dar cuenta de los incidentes, cierra la información con seis líneas.

Si se quedaron dentro del local tantos campesinos, ¿por qué no continuaron el mitin y por qué Fuentes Pila decía «no os marchéis, no os marchéis, quedaros en vuestros asientos»?

Declaramos sinceramente nuestro más cordial asco a la clerigalla, para quien deseamos toda clase de tropiezos, y lo decimos, así, a secas, sin literatura, por lo tanto, no tenemos necesidad de mentir, como lo hace el «pichi» arcillerense, es mas, no nos damos «poté», porque omitimos los vivos que se dieron a Bruno Alonso, y que «vinieron a nuestra Redacción un grupo de campesinos a que les dijéramos qué matiz tenía el acto».

Otra vez les acompañará el éxito, querido «compañero»; el éxito del acto lechero del domingo, habrán de decirselo los mismos aldeanos cuando vean a dónde les llevan con el amor de Dios, del Dios patronal. Todo no va a ser poner autocar para transportar a los campesinos al acto, a estos campesinos que aprovecharon la ocasión del viaje gratis para echar una canita al aire.

Quitando esto, el acto fué un grandioso éxito con el «héroe de Valladolid».

No olviden los republicanos cuanto hizo la clase obrera por el advenimiento de la República y cuanto después han venido haciendo los republicanos en contra de la clase trabajadora, hasta llegar al actual descrédito del régimen. SE EXIGIRAN RESPONSABILIDADES

Esta mañana se vió en la Audiencia la causa seguida, por homicidio, contra Mario Mazón

Esta mañana se vió en la Audiencia la causa seguida, por homicidio, contra Mario Mazón

HABLA EL FISCAL: Como a las ocho y media de la noche del día 6 de agosto de 1933, el procesado Mario Lucio Mazón Urcola penetró en la taberna de Pablo Mora, en el pueblo de San Román de Cayón, donde estaban varios miembros de la Junta vecinal de dicho pueblo, con su presidente, y como el Mario les dirigiese algunas frases molestas, se echaron mano éste y Francisco Ruiz, uno de los miembros de la Junta, dándole al procesado con una botella en la cabeza y causándole una contusión que no necesitó asistencia facultativa. Y como les separaron y sacaron al Mario a la calle, volvió éste a penetrar en el establecimiento, y, dirigiéndose al Francisco, le dijo: "Me cago en tu... madre", dándole con una navaja en la región parietal, produciéndole una herida con salida de la masa encefálica, y la muerte a los cinco días, por hemorragia cerebral traumática.

El fiscal califica estos hechos como homicidio, pidiendo la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor e indemnización de quince mil pesetas.

TRIBUNAL DE JURADOS: Se inicia la solemnidad del acto, desfilando la Sala, integrada por don Juan García Lomas, como presidente, y los señores Macho Quevedo y Vallejo, como magistrados, tomando asiento el fiscal señor Orbe, y como defensor el señor Quintana, actuando de secretario el señor Pellón, que da lectura a las incompatibilidades para ejercer el cargo de jurado.

Se sortean y pasan a ocupar los escaños inmediatos a la presidencia, ocho jurados efectivos y dos suplentes, quienes juran o prometen con la mano en alto, que se nos antoja ver el saludo fascista.

El Tribunal del Jurado se unifica con el Tribunal de Derecho, para fundir la justicia con la suma bondad, característico en el pueblo. Empieza el acto, tras la promesa de casi todos los jurados. Otras veces juran el cargo, consistiendo la variedad en lo que diga el primero que desfila.

LA PRIMERA CAMPANADA: El peso de la acusación fiscal encoge a procesado, quien busca en el banquillo dón de reposar su cuerpo, harto cansado por la emoción del momento.

Mario Mazón relata al fiscal cómo ocurrieron los hechos, y lo hace serenamente al principio; pero su voz va atenuándose a medida que llega al hecho final, como si su corazón se resistiera a traer a su mente algo que le repugna, que le molesta y enajenita.

El fiscal y el abogado despliegan sus habilidades para situar los peones de la acusación o de la defensa.

Desfila la prueba pericial, integrada por los doctores Quintana, Pelayo y Vázquez, que emiten un informe sobre la herida y causas de la muerte de Francisco. Este informe no es desfavorable al procesado, toda vez que se admite la probabilidad de que el traslado del herido desde el pueblo a la capital, contribuyera a tan fatal desenlace.

DESAFIOS MUDOS: La prueba testifical es un continuo desafío. El abogado afila sus preguntas a los testigos del fiscal; éste, a los de la defensa; los testigos, contra la defensa, y el fiscal, todos, absolutamente todos, entablan un mudo desafío, nacido de las preguntas y respuestas que se dan en la prueba.

Los testigos de la acusación, son mansas ovejas ante las preguntas del fiscal; en cambio, ante la defensa se rebelan; no saben nada o afirman mucho; no les agrada el interrogatorio.

Así desfilan todos los testigos, hasta el número de... que han sido propuestos. Todos quieren callar lo que perjudica ya al muerto, ya al procesado, según quien declare, alterándose este monótono ritmo de la prueba con el desfile de algún testigo que produce hilaridad su declaración.

Hoy hemos tenido nuestro testigo "celebre", que ha corrido a cargo del tabernero donde se desarrolló el hecho, quien se mesaba sus cabellos para recordar que contenía la botella que tiró el muerto al procesado. El tabernero no recordaba qué líquido era, y ¡aquí tenemos los apuros del testigo! Que si era vino, cerveza, refresco, hasta que, por fin, dice que el líquido de la botella era ¡gaseosa! ¡Qué apuros de testigo!

El tabernero no ha tenido desafío ni con el fiscal ni con el abogado. Se ha llevado bien en su breve comparecencia con el Tribunal, salvo una migaja de valía que dirigió al presidente de la Sala, porque le dijo que adoptara una postura correcta, puesto que a la barandilla del estrado la tomó por el mostrador de la taberna.

VEREDICTO DE INculpABILIDAD: Sobre las tres de la tarde se dictó veredicto de inculpabilidad a Mario Mazón, siendo puesto en libertad una vez que se incorporó a la Prisión, dándose la escena de alegría que es de suponer.

INFORMACION GENERAL Y DEL GOBIERNO CIVIL

De interés para los barcos pesqueros
Hace diez días ha sido inaugurada en Cabo Mayor una estación de radiotelefonía sin hilos que comunica con todos los barcos pesqueros que estén dotados de estación receptora, como casi la totalidad de los que merodean por estos mares.

Por ser la primera estación radiotelegráfica que se instala en Santander con este fin, y dado lo importante de este servicio para los barcos pesqueros, recogemos la noticia con júbilo.

Una interesante nota del Negociado de Estadística
Por el competente jefe del Negociado municipal de Estadística, y particular amigo de LA REGION, señor Martín, nos ha sido facilitada una interesante nota de los servicios prestados por dicho Negociado, anejo al cual se encuentre el de Instrucción, durante el año de 1933.

En dicho año se verificó la rectificación del censo electoral y del padrón de vecinos, al primero de los cuales se presentaron 4.903 reclamaciones, y al segundo 10.099 atas y 7.446 bajas.

Para la organización de las colonias escolares de verano, se reconocieron 1.200 niños, habiéndose enviado 41 a Soria, 53 a Segovia, 43 a Avila y 204 al Hipódromo de Bellavista.

Se epidieron 1.452 informes de vejez, para asuntos judiciales, para reingreso en la Casa de Salud Valdecilla y en la de Maternidad, y para artimulaciones gratuitas.

Certificaciones para contrarrra: patrimonio se despacharon 709; Informes para el padrón de obreros sin trabajo, 1.066; cambios de domicilio, 682; matrículas etendidas para ingreso en las escuelas municipales, 3.649, y matrículas de ingresos en la Academia municipal de Corte y Confección, 232.

Felicitando a unos funcionarios
En el Negociado municipal de Higiene se presentó una comisión de vecinos de la casa número 5 de la Cuesta de Garmendia, a felicitar a los empleados del mismo por la diligencia mostrada en la denuncia que se presentó contra el dueño de la citada casa por encontrarse ésta en malas condiciones de habitabilidad.

Reunión de comisiones
Añoche se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones municipales de Policía, Abastos y Personal, despachando numerosos asuntos, para la sesión que se celebrará mañana.

UNA MUJER DA A LUZ EN MEDIO DEL CAMPO
En las primeras horas de la madrugada de hoy, y cuando se dirigía en compañía de un hermano suyo a la Casa de Salud Valdecilla la vecina de Cueto, Lucía Toca Abascal, de veintidós años, se sintió repentinamente enferma, diciendo a su acompañante que llamara a alguna vecina.

¿Ante una maniobra criminal?
Ya saben nuestros enemigos que a la clase trabajadora no la arredran los peligros y las amenazas, porque se halla curtida en la lucha; pero es conveniente que demos la voz de ¡alerta! por si se atrevieran a poner en práctica lo que nos presumimos.

El viernes pasado fué a ver al gobernador el conocido boxeador Diógenes Medrano, para dar cuenta a la autoridad que era objeto de provocaciones y que «le pegaban», pretendiendo con tal denuncia a la autoridad, dejar sentado «una legítima defensa en lo porvenir».

Nos atrevemos a decir a las autoridades, que el tal Diógenes vino a la ciudad en plan de provocador, con ocasión de unos incidentes con los Sindicatos Profesionales, actuando de matón; y extraña mucho, que quien así obra, se sienta provocado.

Lo que ocurre, es que el tal Diógenes, come sin trabajar; si acaso, su trabajo es permanecer en los balcones de la Regional Independiente, o trabajo puede llamarse acompañar a Fuentes Pila en la campaña electoral, provocando con una pistola a los aldeanos de Bustablado, o trabajar también, es ir por pistolas a Bilbao y contratar pistoleros.

Repetimos que estamos curados de espanto; pero si por una rara casualidad se llegara a confirmar una sola agresión a la clase trabajadora en la que tome parte el tal Diógenes, hacemos responsables a la Regional Independiente y a las autoridades, que no aplican la ley de Vagos a quien como el Diógenes vive del milagro del pan y los peces. Y dicho esto, a esperar los acontecimientos, en la seguridad que el Diógenes no repetirá la faena que llevó a efecto en Bilbao, y que dejó al conserje preso en la cárcel de la ciudad.

GOBIERNO CIVIL

LAS VISITAS DE HOY
Las visitas recibidas en el día de hoy por el señor gobernador, son las siguientes:
Agrupación de la Regional del Valle de Camargo; don Jerónimo Herreras, de Santobña; don Manuel Revuelta y don Inocencio Ortiz, de Moncalián, para denunciar una corta de árboles.

UNA DENUNCIA
El diputado derechista don Eduardo Pérez del Molino ha denunciado al señor Campomanes que a Adela España, vendedora de periódicos, la cual acompañaba al señor Pérez del Molino, no se le permite, según manifiesta, que venda Prensa de Madrid.

Esta vendedora es la que más se distinguió en la venta del periódico fascista "La Lucha", que se tiraba en Santander, como recordarán nuestros lectores.

MAS DONATIVOS PARA "LA CARIDAD"
La testamentaria de los señores de La Dehesa ha hecho entrega de mil pesetas con destino a "La Caridad", y otra cantidad igual don Francisco Pérez Venero. Las dos aportaciones han sido agradecidas por don Ignacio como merecen, así como el resgo de Cirages Francais, que ha donado mil placas más al comercio, en beneficio de la misma institución.

EL RAMO DE LA EDIFICACION
Una representación del Ramo de la Edificación, perteneciente a la U. G. T., ha manifestado al señor Campomanes que se lamentan de que en las obras de la nueva cárcel y Aduana se empleen tan pocos obreros.

El gobernador ha citado a los contratistas de las dos obras para ver de remediar lo manifestado por los comisionados.

OTRA DENUNCIA
Don Elías Fernández, de Herrera de Camargo, ha denunciado que dos señoras que acompañan, y al vecindario en general del pueblo del denunciante, amenaza un pobre demente con armas. Como esto puede dar lugar a algún suceso desgraciado, se espera que se tomen medidas y sea recluido el presunto alienado.

El gobernador trasladó la denuncia al juez de instrucción.

LOS GESTORES DE LA DIPUTACION
Antonio Vayas nos manifestó a la salida del Gobierno civil, que había sido atentamente llamado por el gobernador para que indicara algún nombre solvente que pudiera representar a Reinoso y Torrelavega en la Diputación. Vayas contestó al señor Campomanes que eso lo pueden hacer únicamente los organismos del Partido a que pertenece.

El señor Campomanes, a nuestra pregunta de quienes serán los nuevos gestores, nos replicó que aun no sabía nada.

¡Nosotros, por discreción, silenciarnos lo que hay sobre el asunto.

La actitud del Partido Socialista y Unión General de Trabajadores en los momentos actuales, ha interpretado plenamente el sentir de la masa trabajadora que espera en los dos solventes organismos la máxima libertad en sus reivindicaciones. Los obreros deben estar alerta y escuchar las susgestiones de las dos arterias españolas, que defienden y han defendido siempre el mejoramiento del pueblo trabajador. Ni un pasa en el vacío ni una actitud esporádica.

Federación de Casas Campesinas

Pleno de la Federación de Casas Campesinas de la U. G. T. celebrado en Torrelavega con asistencia de delegados de las siguientes secciones: Casa Campesina de Molledo, Rivaldeguña, Los Corrales, Cartes, Torrelavega, San Vicente de la Barquera, Rionansa, El Tejo, Cabezón de la Sal, Mazcuerras, Villanueva de la Peña, Casar de Periedo, Reocín, Santillana, Tagle, Miengo, Hinojedo, Puente Arce, Polanco, Zurita, Castañeda, Santa María de Cayón, Villacarriedo, Selaya, Penagos, Pámanes, Liérganes, Sobremazas, Entrambasaguas, Cicero, Liaño, Santiago, San Salvador, Pontejos, Langre, Arnueiro, Meruelo, Riotuerto, acudiendo además representaciones de la Cevosa, Sarón, Vega de Carriedo y otras más.

A esta reunión acudió una representación del Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Asturias, cuya presencia es recibida con muestras de viva simpatía por demostrarnos con su presencia la solidaridad de espíritu que reina entre los genuinos trabajadores de ambas provincias.

Después de estudiar el problema de la importación de maíz exótico y recabar de los Sindicatos de Transporte Lácteos y Federación Obrera Montañesa el apoyo que nos sea preciso para el logro de nuestras justas aspiraciones.

Asimismo se hizo constar que la asamblea que en aquellos momentos se celebraba en Santander no respondía a los deseos del verdadero interés campesino, sino que era una burda maniobra política-patronal y en beneficio único de los mismos, pero no de los verdaderos campesinos.

Invitar a todos los campesinos de la provincia, piensen como piensen, a que manden su adhesión a estas proposiciones para lograr hacer un bloque tan fuerte que logre imponer con la razón y la fuerza lo que por la razón está demostrado no se nos concede. — El secretario, R. BAQUERO

CINEMA DEPORTIVO

Ha resucitado el Athletic, el auténtico Athletic, el que, como don Juan, por todas partes dejó memoria amarga de sí.

Había estado en esta temporada un poco apagado, sin encontrar su forma histórica en sus salidas, perdiendo lejos de San Mamés como cualquier once vulgar y comprometiéndose su posición de campeónísimo en cuanto perdía de vista la Casa de Misericordia bilbaína. Pero los camenzados a dar zarpazos. A la victoria conseguida en levilla, añaden ahora el triunfo de Barcelona, un triunfo definitivo para el porvenir, porque le sitúa en franco camino de ver logradas, a la postre, sus legítimas aspiraciones.

La jornada liguera del domingo, en efecto, dibuja ya, con bastante precisión, el semblante del futuro campeón. Claro es que hasta que llegue el día de la proclamación, pueden pasar muchas cosas y darse más de una sorpresa; pero lo cierto es, que el camino que los vascos tienen que recorrer ofrece muchas menos dificultades que el que le espera al Madrid, pues mientras los atléticos, con un punto más, tienen la perspectiva de tres partidos en su casa, los madrildistas sólo pelearán dos veces en Chamartín, y este detalle tiene una importancia decisiva.

De modo que, si no empezian a producirse milagros se inicia el momento de que empiece a decrecer el extraordinario interés que ha tenido este año el torneo de la Liga, al destacarse el once de Hurlado de Amezaga y al quedar caído en la cuneta el de Guecho, con todas las probabilidades de no volver a levantarse.

Para mantener la emoción del campeonato, hubiera sido preferible que los españoles catalanes, salieran victoriosos de su encuentro último. No fué así y sobre el campo de Casa Rabia se perfiló el líder de la división.

¿Quién será ya capaz de contener su avance? ¿Quién puede oponerse a su marcha triunfal?

Más euforia radical

Señor Delegado de Trabajo. Fué preciso que en última instancia interviniera el señor comisario de Policía para que dicho funcionario depusiera su actitud.

Como esto es consecuencia de que dicha Empresa se había opuesto a la presentación solicitada por dicho funcionario de facilitarle un pase de libre entrada para él y para su familia y como tenemos que los hechos se repitan llamamos la atención de las autoridades para que procuren corregir los excesos de este funcionario.

No nos guía en este caso, conviene advertirlo, ninguna animosidad contra dicho funcionario a quien ni siquiera conocemos, sólo nos mueve el deseo de ver robustecidos de plena

LIQUIDACION VERDAD

De toda la batería de cocina, en porcelana, con el 60 por 100 de rebaja, de los precios corrientes, en ollas, cacerolas, pucheros, palanganas, orinales, hervidores, cazos, platos, tanques, etc., etc. Todos los artículos de liquidación son de buena calidad y garantizamos su resultado.

EL GRAN BAZAR 0,95 (frente al Ayuntamiento)

Sucursal: BAZAR CORREOS, Ribera, 4 (Esquina a Correos)

Esta Casa está especializada en Pendientes, Collares, Broches, Sortijas y bonitos artículos de recuerdo.

Nuevos mercados en Torrelavega

La Corporación municipal, en su deseo de contribuir al desarrollo del Comercio y la Industria, a la vez que proporcionar mayores facilidades al vecindario de todo el Ayuntamiento, ha acordado celebrar otro mercado semanal los lunes, comenzando el próximo día 5 de febrero.

En dicho mercado, al igual que en el de los jueves, se podrán adquirir aves, frutas, legumbres, hortalizas, cerdos, terneros, corderos y demás artículos.

Vendedores! Compradores! Acudid a estos nuevos mercados de los lunes con el mismo interés que lo hacéis los jueves!

sentación del Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Asturias, cuya presencia es recibida con muestras de viva simpatía por demostrarnos con su presencia la solidaridad de espíritu que reina entre los genuinos trabajadores de ambas provincias.

Después de estudiar el problema de la importación de maíz exótico y recabar de los Sindicatos de Transporte Lácteos y Federación Obrera Montañesa el apoyo que nos sea preciso para el logro de nuestras justas aspiraciones.

Asimismo se hizo constar que la asamblea que en aquellos momentos se celebraba en Santander no respondía a los deseos del verdadero interés campesino, sino que era una burda maniobra política-patronal y en beneficio único de los mismos, pero no de los verdaderos campesinos.

Invitar a todos los campesinos de la provincia, piensen como piensen, a que manden su adhesión a estas proposiciones para lograr hacer un bloque tan fuerte que logre imponer con la razón y la fuerza lo que por la razón está demostrado no se nos concede. — El secretario, R. BAQUERO

A las secciones afectas a la Federación Obrera Montañesa

Por el Ministerio de Trabajo se ha dispuesto que todas las entidades acogidas al Censo electoral de su dependencia, renueven sus censos sociales, pues de no hacerlo así perderán el derecho representativo que hasta hoy la ley les ha conferido.

Al enviar el censo, debe acompañarse un oficio en el que, firmando el presidente y secretario de la entidad, manifiesten que tal determinación se toma en virtud de la orden de renovación de censos ordenada por el Ministerio.

Recomendamos a las secciones efectúen con prontitud esta diligencia, remitiendo inmediatamente al Ministerio de Trabajo cuantos datos se relacionen con el Censo electoral social.—La Comisión Ejecutiva.

Los Exploradores de España

Agrupación de Santander

Como en años anteriores, ha quedado abierta la admisión de aspirantes a exploradores durante los días laborables, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social, sito en el edificio de las Escuelas de Numancia.

En el mismo domicilio se informará a los señores padres que lo deseen de cuantos extremos se relacionen con la labor y procedimientos que emplea el esultismo.

La edad máxima para el ingreso es la de 17 años y la mínima de 8.

seado para sacar misserrimos rasuados, cuando no derrotas vergonzosas para un team de eclusivas y de acaparamientos; para romper ese ritmo amargo, fué preciso prescindir de los ases, romper el culto del funeralismo, que tan enrarecido tenía el ambiente deportivo del Club, y echar mano de jugadores sin cartel, pero con la suficiente energía y con la sangre necesaria para sentir el deseo de palmas, como ese Blazquez, llegauo nos sabemos de donde, sin reclamos previos, ni propagandas efectistas, pero con valentía y con dignidad profesional.

¡Ah, si el fenómeno se hubiera producido primero!... Ha llegado ya un poco tarde. óodos los esfuerzos que ahora se hagan, no han de servir, seguramente, para recuperar el tiempo malgastado. El Español ha entregado el cetro al Athletic, como el Betis quitó el lugar preeminente a los madrileños. Los sevillanos han sido fatales para Madrid, doblemente fatales, por lo que ellos consigdieron en Chamartín y por lo que no pudieron conseguir en su tierra.

De ls múltiples cuatros que registraron en esta jornada los marcadores de los campos de la primera división, el único transcendente fué el de Barcelona. Todos los demás fueron más sonoros que eficaces, por cuanto no alteraron apenas el cuadro de ilusiones, limitándose a aproximar más a los equipos contendientes a reducir aún más las distancias pequeñas que los separaban.

Para el Racing, el desastre, porque honores de tal tuvo su actuación en Ibaiondo, por el pésimo juego desarrollado, no hubo, de momento, alteración ninguna sensible. Sigue en su posición destacada, con horizonte abierto a la esperanza de mejorarla en el próximo encuentro.

¡Qué los manes de mister Galloway no lo impidan!

El Sabadell, flor de un día, ilusión marchita apenas nacida, se entregó cándidamente a su enemigo, consolidando la hegemonía del Athletic de la segunda división, y no dejando que el Sevilla, sacara el fruto gustoso de su victoria sobre el Sporting.

Está y la pérdida en Gal de los irundarras, fueron las únicas notas destacables que dió de sí el domingo en este sector ligero.

En las dos divisiones mandar, hasta ahora, y llevan trazas de seguir mandando, los mismos colores rojo y blanc.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que en los días 5 y siguientes del próximo mes de febrero, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones, que deben amortizarse y el reembolso de las cuales pertenece al vencimiento de 1 de abril de 1934.

1.º — OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE	10.453 obligaciones de la 1.ª serie	3.940 id. de la 2.ª id.
2.º — OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO	412 obligaciones de la 1.ª serie	974 id. de la 2.ª id.
3.º — OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON	1.216 obligaciones de la 1.ª hipoteca, 1.ª serie	458 id. de la 1.ª id. 2.ª id.
	675 id. de la 2.ª id.	469 id. de la 3.ª id.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados, en esta capital, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16, 3.º

Madrid, 17 de enero de 1934.—El secretario del Consejo, FEDERICO REPARAZ.

autoridad a los funcionarios públicos.

Estas son las "delicias" del régimen pacificador que nos ofreciera el señor Lerroux, el caso es contentar a los amigos, sea como sea y en donde sea, que lo demás ya se encargarán ellos de echar la culpa a los marxistas.

Oficina local de Colocación obrera y defensa contra el paro

ENSEÑANZA, NUM 3

Pone a disposición de los señores patronos:

Bordadoras, canilleras, sastres, fregadoras, criadas de servicio, contables, peritos mercantiles, taquimecanógrafos de ambos sexos, cajeras, auxiliares de oficina, chicos de oficina, obreros ganaderos, jardineros, hortelanos, confiteros, pasteleros, panaderos, metalúrgicos, hojalateros fontaneros, hojalateros atoneros, instaladores de calefacción y saneamiento, vidrieros, canteros, albañiles, batidores, obreros de hormigón armado, estuquistas, carpinteros, pintores decoradores, ebanistas, tapiceros, tallistas, colchoneros, barrenadores, peones maicadores, embaladores de muebles, peones en general, aprendices en general, obreros del arte de imprimir, fotógrafos, chauffeurs, lavacoches, pintores de coches, ordenanzas, cobradores, porteros, fogueiros marítimos y terrestres, cocineros, electricistas, mozos de almacén, dependientes de comercio en general, intérpretes y profesores de enseñanza particular.

Nuevo partido republicano

Ha quedado constituido en Madrid el Comité organizador del Partido Nacional Republicano que sigue las inspiraciones dadas por don Felipe Sánchez Román en su último discurso del Teatro Vitoria.

En esta provincia se ha formado una Comisión organizadora que ya ha iniciado sus trabajos con gran entusiasmo y éxito y que provisionalmente, y en tanto que habilita local, apropiado, recibe las adhesiones para el expresado Partido en esta capital, Paseo de Pereda, 16, entresuelo, de diez a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

CUESTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS

Grandioso éxito de

Marcuello

Estreno del chispeante vodevil,

¡VAYA RECETA!

¡Gran éxito de mostaza y hoi!

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12

Todos los días secciones a las 7,30

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET. 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, martes, 30 de enero de 1934.

El éxito cumbre de la temporada

PEPITA FONS INSUPERABLE ESTRELLA DE LA FRIVOLIDAD

Enorme éxito de la genial bailarina

JULITA ESPINOSA

Jueves, 1 de febrero

MANOLITA PIQUER Formidable Estrella de Baile

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Ante el proceder del Gobierno contra los intereses de la clase trabajadora, ésta se ve desplazada de sentirse republicana a secas. Todo trabajador debe de abandonar los partidos políticos para ir a engrosar su partido de clase. De no hacerlo le faltará la concepción que debe de merecerle su trabajo, o espera comer de la inmundicia política.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares

Esta Sociedad, en junta general celebrada el 11 del corriente, acordó prorrogar la amnistía acordada en junta anterior, hasta el 31 del actual lo que ponemos en conocimiento de todos aquellos que deseen solicitar su ingreso en nuestra organización.

—Verificada la rifa pro bandera, ha resultado premiado el número 439. El poseedor del mismo puede pasar por esta Secretaría en donde se le hará entrega del objeto rifado.

—A los compañeros de la Sección de Talleres que tengan pendiente el pago de recibos se les advierte que se les da de plazo para la liquidación de los mismos hasta el 15 de febrero, teniendo en cuenta que pasada dicha fecha sin haber realizado el citado pago, causarán baja en la Sección.

Los días de cotización serán los jueves y sábados de siete a ocho de la noche.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los compañeros pasen por esta secretaría para presentar el carnet de la Federación

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.

LAZARO MARTINEZ, propietario.

Forasteros:

Comedor frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

¿Queréis saborear el mejor Vino Blanco de la Nava?

VISITAD EL **Bar Viña B**

LOS DOMINGOS, CALLOS

Travesía Hernán Cortés, 9 Frente al Mercado del Este TELÉFONO No. 26-11

Talleres electromecánicos

E. GANZA Perito industrial SUCESOR DE MORA

Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores «Diesel», Turbinas hidráulicas, etc. etc.

Montaje de centrales eléctricas PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS San Fernando, 42 - Telf. 16-37 SANTANDER

Nacional para tomar el número y fecha de ingreso en la misma.

SINDICATO DE LA AGUJA

Por la presente se comunica a las compañeras asociadas que se encuentren en paro forzoso, pasen por la secretaría del Sindicato, piso tercero de la Casa del Pueblo, con objeto de hacer la estadística de paradas, por profesiones, para su inscripción en la Oficina de Colocación Obrera.

Todos los días, desde las siete y media, estará el compañero secretario para tomar las filiaciones correspondientes, encareciendo a las compañeras, por su propio interés, acudir a la mayor brevedad.

"LA GRAFICA"

Los días 29, 30 y 31 (lunes, martes y miércoles), a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, celebrará esta Sección junta general ordinaria.

Figurando en el orden del día interesantes aspectos de carácter sindical, se ruega la total asistencia de los federados.

Sociedad de obreros limpiabotas

Celebrará junta general ordinaria el próximo miércoles, día 31, a las nueve y media de la noche en primera y última convocatoria.

Se pasará lista.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS "EL PORVENIR SOCIAL"

Se convoca a junta general extraordinaria para el jueves, a las cinco de la tarde, recomendando la asistencia de todos los compañeros.

CASA DEL PUEBLO DE MALIANO

Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, tendrá lugar una conferencia en la Casa del Pueblo de Maliano, a cargo del incansable luchador por la causa proletaria, Pío Muriedas, que disertará sobre "Arte burgués y arte proletario", seguida de un recital de versos revolucionarios.

SOCIEDAD DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES

Este Sindicato convoca a la Directiva entrante y a la saliente para mañana, miércoles, a las siete de la tarde.

También convoca a la revisora de cuentas para el mismo día y a la misma hora.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

Grupo de Educación Sindical

El jueves, a las seis y media en punto de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, dará una conferencia el culto profesor don Jesús Revaque, que desarrollará el intere-

PROXIMAMENTE:

APERTURA DEL NUEVO BAR "LA BODEGA"

Especialidades en Vinos Blancos y Tintos. - Riquísimo Café Expres. Tapas variadas.

Puerta la Sierra, 4.

sante tema "Orientaciones profesionales y sus efectos en la vida del trabajador".

Se recomienda unánime y puntual asistencia.

Sociedad de Vendedores y Repartidores de Periódicos

Teniendo conocimiento esta junta directiva de la próxima aparición del periódico fascista "F. E.", hace saber a sus afiliados que deben abstenerse de venderle por tratarse de un órgano que con sus campañas contribuye al descrédito de las instituciones democráticas y de las organizaciones obreras de la Unión General de Trabajadores en la que militamos y que como ciudadanos que aspiramos a la implantación de un régimen igualitario tenemos la obligación de oponernos por todos los medios a nuestro alcance a que esa prensa sea difundida por contribuir a todo lo contrario.

Esperamos que todos los afiliados cumplan este acuerdo.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no vengán luego con lamentaciones de que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se

se pasará lista.

ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

Sindicato de Oficios Varios

Se convoca a sus componentes a una reunión que se celebrará el miércoles, día 31, a las siete y media de la tarde en el sitio de costume.

Se ruega puntualidad.

OTROS CENTROS

Sociedad Médico - Farmacéutica de los Empleados de Ferrocarriles y Tranvías

Por la presente se convoca junta general ordinaria que celebrará esta Sociedad en la calle de Santa Clara número 10 (Casa Vallisoletana), el día 31 del corriente, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, rogándose la más puntual asistencia.

Obreros del Volante y similares

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el miércoles, 31 de los corrientes, a las nueve de la noche en primera convocatoria y nueve y media en segunda, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

Dada la trascendencia de los asuntos a tratar, y siendo éstos de un alto interés para la marcha de la colectividad, se encarece a los asociados puntual asistencia, advirtiéndose que al final de la asamblea se pasará lista.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

Juventud Comunista

A todos los jóvenes trabajadores y jóvenes obreros, a la Juventud Socialista y Libertaria. Camaradas: La situación revolucionaria porque atraviesa nuestro país, exige de todos los jóvenes proletarios el máximo de actividad para la realización del frente único y poder mejorar las condiciones de vida; para esto la Juventud Comunista se dirige a las organizaciones arriba indicadas con el fin de desarrollar una agitación en las fábricas y talleres hasta llegar al objetivo que perseguimos.

La Juventud Comunista invita a todos los jóvenes proletarios a que luchen por las reivindicaciones económicas y políticas que necesitan, a saber: lucha por la amnistía, por el levantamiento del estado de prevención, contra la ley de orden público y de vagos, por la apertura de los organismos revolucionarios y la prensa obrera "C. N. T.", "Mundo Obrero", etc., por la evacuación de Marruecos, contra la guerra imperialista y el fascismo.

Pero estas reivindicaciones solo se conseguirán organizando los comités de fábrica, con sus secciones juveniles, así como con los comités contra la guerra y el fascismo.

Jóvenes obreros: no esperéis a las deliberaciones de tal o cual organización, luchad por estas reivindicaciones ahora organizando los comités de fábrica.

Por la Juventud Comunista, el secretariado.

Nota. — Esta invitación ha sido hecha particularmente a la Juventud Socialista.

Concentración de Juventudes en El Escorial

Esta Juventud, aun cuando reconoce que para trasladarse a la capital de la República y tratándose de jóvenes obreros ha de ser un gran sacrificio, no duda (porque tenemos sobradas demostraciones de eco) que gar este sacrificio a nuestro impulso sabrá como en otras ocasiones doble-jovenil solo por darnos el "gustazo" de presenciar el cacareado desfile fascista que se proyecta realizar por los que ilusamente pretenden destruir nuestros cuadros sindicales fuertemente unidos por nuestra disciplina proletaria.

Por tal motivo, el Comité de esta Juventud abre desde esta fecha una inscripción en esta Secretaría, en la que se admiten cantidades parciales hasta un día antes de la fecha señalada.

En contestación a la bravuconería o fanfarronería del diputado por Santander señor Valiente, esta Juventud hace constar que solicita el puesto de honor en esa tan cacareada reunión fascista.—El presidente, Eduardo Camons; el secretario, Luis Trigo.

Cultural Marx - Lenin

El martes, día 30, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de esta Sociedad el conocido artista proletario Pío Muriedas, tratando el tema "Vocación".

Se invita a todos los obreros en general a que asistan al acto.

Agrupación Socialista de Astillero

Se convoca a junta general ordinaria para el miércoles, día 31, a las ocho de la noche en primera convocatoria y ocho y media en segunda.

Se ruega la asistencia de todos los compañeros.

EN MADRID LA REGION
Se vende solamente en el kiosco de **Don M. Oniñón ALCALA**
(Frente a Las Calatravas)

¿Necesita usted ultramarinos finos y baratos? VISITE LA CASA DE **Leofredo Fernández**
Isabel la Católica, 3, y Juan de Alvear
Antiguo dependiente de «LA AURORA»
Gran surtido de turrónes de todas clases
Trabajadores comen bien y barato

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS
Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia **TERPSICORE**
Director: Agustín Ganza
SAN FRANCISCO, 6, 1.º



SANTOÑA

PAPEL DE FUMAR BAMBU

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santoña, a las	13,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El frente único contra el fascismo

VALENCIA.—Con asistencia de Trifón Gómez se celebró la asamblea de organizaciones obreras de Valencia.

Asistieron ochenta representantes de 21.000 afiliados de la industria y del comercio y de 26.000 de la tierra. El acto se celebró en los salones de la dependencia mercantil. Se adhirió "El Socialista" y "República Social".

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que se levante por el Gobierno el estado de Prevención; que el Gobierno procure exterminar la propaganda fascista; que cese la persecución de la Prensa obrera y la que son objeto los obreros de los pueblos.

Igualmente se acordó protestar contra el ministro de Trabajo por la presentación a las Cortes de una ley derogando la de 23 de agosto de 1932 sobre la adopción de confederación de la ley de los Jurados mixtos en caso de despido, convirtiéndose en utilizar todos los medios de lucha que se juzgan convenientes para evitar que prospere tal medida, que es contraria a las reivindicaciones obreras.

También se convino cursar a la Comisión ejecutiva de la U. G. T. un despacho expresando el desagrado por la actitud contemplativa de dicha Comisión ejecutiva ante aquellos acontecimientos de una realidad tan evidente que supone en ella negligencia ante los avances del fascismo, y en su consecuencia, mostrar su conformidad con la orientación de la Comisión ejecutiva del Partido Socialista y del diario "El Socialista".

La idea dominante entre los reunidos fué la de invitar a todos los proletarios de la provincia, sin distinción de matices sociarios, a formar el frente único exclusivamente para oponerse a los avances del fascismo y combatir la organización de los Sindicatos Libres.

Quedó constituido el Secretariado provincial de los Trabajadores de la Tierra. Habló por último Trifón Gómez, encomiando la importancia del instrumento de lucha que con el Secretariado poseerá desde ahora la clase obrera de Valencia, a la que exhortó a trabajar con entusiasmo para acoger en el seno de la U. G. T. a todo el proletariado.

Agregó que no había que dar crédito a campañas interesadas que tienden a escindir al Partido Socialista y a la Unión General de Trabajadores. Nosotros—dijo—estamos acostumbrados a discutirlo todo; pero cualquier cosa ocurrirá menos que vayamos separados. Unidos siempre, por el camino del acierto o del error.

La campaña nazi que hace la emisora de Munich contra Austria

VIENA.—La estación emisora de radio-telefónica de Munich continúa emitiendo discursos conteniendo ataques contra Austria y el canciller Dollfuss.

El jefe de los nazis austríacos, Theodor Habicht, ha pronunciado ante el micrófono otro de sus acostumbrados discursos, atacando severamente al Gobierno Dollfuss, diciendo que la política que viene desarrollando este Gobierno es "criminal y contraria a todo sentimiento de humanidad".

En Innsbruck han sido detenidos unos estudiantes a los que se ha sorprendido llevando una bomba. También han sido detenidos otros hitlerianos por repartir hojas de propaganda sediciosa entre la población.

"LOS GABRIELES" Bar Restaurant CASA UNICA EN RESERVADOS Todos los días variación de comidas Abonos economicos. Comida clásica todos los días Precios módicos General Espartero, 1 y Peñaherrosa Teléfono 29-73.

Las libretas de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad, pueden cobrarse en cualquiera de los establecimientos similares de España.

María Lisarda - COLISEVM Hoy, martes, MODA A las 7.15 y 10.30. Interesantísimo estreno Topaze Una película de elevado tono intelectual. Una violenta sátira de nuestro tiempo. TE-CONCIERTO. DESDE LAS 5.30 MAÑANA, FEMINA La Dama del Avión

Sufre una avería el "Juan Sebastián Elcano"

SANTIAGO DE CHILE.—El barco escuela español "Juan Sebastián Elcano" ha lanzado un radio pidiendo auxilio por tener una avería en el departamento de las máquinas.

Añadía que se encontraba en el canal de Inocente, en el Estrecho de Magallanes.

Acudió en su auxilio el barco chileno "Alejandro", que remolcó al barco escuela español hasta Molinos.

El oficial ingeniero maquinista, Ubaldo Sánchez, resultó herido de una explosión al intentar reparar la avería.

En el mismo barco "Alejandro" fué transportado hasta Punta Mont el citado maquinista ingeniero maquinista, donde quedará hospitalizado hasta su curación.

Los sucesos de Fuenmayor

LOGRONO.—Ayer tarde y hoy continuó la vista de la causa por los sucesos revolucionarios ocurridos en Fuenmayor en el mes de diciembre, quedando terminada la prueba testifical.

El fiscal retiró la acusación contra seis de los procesados y modificó sus conclusiones.

En la vista de mañana informarán los defensores.

El paro en la Duro Felguera

OVIEDO.—En el despacho del gobernador civil se reunieron el alcalde de Langreo, el director de la Duro Felguera y el director de la Ibérica del Nitrógeno.

El señor Lucía, director de la Duro Felguera, expuso al gobernador civil la situación por que atraviesa esta industria, como consecuencia de la competencia que le hacen las fábricas nacionales y extranjeras, siendo consecuencia de ello el que desde hace muchos meses estén en paro muchos obreros.

El gobernador civil le aconsejó que elevase una Memoria al Consejo Nacional de Economía, para que este organismo busque el medio de prestarle ayuda a dicha industria.

El XVIII Congreso comunista

MOSCU.—Según se había anunciado, anoche dió comienzo el XVIII Congreso del Partido Comunista de la U. R. S. S.

Después de aprobada la Memoria del ejercicio anterior, comenzaron los debates entre los diferentes representantes, durante la sesión de apertura del Congreso hasta las primeras horas de la madrugada.

Las sesiones de este Congreso son radiadas.

El conflicto tranviario en Gijón

GIJON.—El alcalde se ha reunido con la Comisión Municipal y las representaciones de la empresa y de los obreros tranviarios, al objeto de buscar una fórmula para solucionar este conflicto, que desde hace tantos días tranvías.

No se llegó a un acuerdo, pero patiene a la población sin el servicio de rece que en una reunión tenida esta tarde se apuntó una pequeña variante en las concesiones ue se hacían patronos o obreros, ue pueden permitir que llegue a una solución.

Después de la reunión del Comité Nacional de la U. G. T. "El Socialista", en su número de hoy, afirma que no existen divergencias entre los hombres del Partido y los dirigentes de la U. G. T. Dice también que el Gobierno no quiere hacerse cargo de su drama y demora el desenlace del mismo

MADRID.—Todos los periódicos de la capital de la República se ocupan en sus números de hoy al resultado de la reunión celebrada por el comité nacional de la U. G. T. y a los resultados de la misma.

Claro es que cada periódico y dada su ideología política juzga la cosa a su manera, pero lo cierto es que el resultado de la reunión celebrada ha sido recogida con enorme interés por todos y los comentarios que se hacen en ellos son altamente apasionados.

Los periódicos de derechas pretenden a bombo y platío decir que entre los socialistas han surgido las más difíciles divergencias y que la excisión es inminente, pero en cambio aquellos otros que comparten el criterio de los socialistas estiman que lo ocurrido no significa por ningún concepto ruptura entre los elementos destacados del socialismo español.

"El Liberal" ocupándose de este asunto dice, que ha llegado el momento difícil para la política del contrapeso. Momento difícil en el que el equilibrista anda por la cuerda floja sin el balancín, y el balancín en el caso a que nos referimos, son las derechas.

Con las derechas que continuamente disponen de latirantez de la cuerda del equilibrista miden su potencia las extremas izquierdas, las cuales al ver mermados sus derechos tienen que recurrir a los medios de la violencia para exigir las esencias revolucionarias defendidas con tanto entusiasmo por las Cortes Constituyentes.

"Ahora" se ocupa del mismo asunto y dice que frente al avance que piensan dar las derechas, ya engoladas por la proximidad del mando en el Poder, al juzgar la maniobra de éstas, dice que es inocente pensar en estos momentos en una inmediata ni lejana restauración monárquica.

Continuación de la vista por la «sanjurjada» de Sevilla A ruegos del fiscal se suspende la vista hasta el jueves próximo

MADRID.—Esta mañana y en la fué leído el informe emitido por el Sala Sexta del Tribunal Supremo don- tinuó la vista de la rausa instruida por los sucesos del 0 de agosto ocurridos en Sevilla.

Prestó declaración el ex gobernador civil de Sevilla señor Bastos, don Juan Bemitez, y los oficiales del Ejército señores Ignacio Auñón, José Novelda y otros, que no adujeron manifestaciones de interés para la depuración de los hechos ocurridos.

La Sala dió cuenta de haber sido recibida la declaración del testigo y ex general Sanjurjo de acuerdo con lo solicitado anteriormente.

Terminada la prueba documental Es verdaderamente pueril pensar en esto, precisamente en estos momentos cuando las clases obreras piensan y trabajan denodadamente por formar un frente único, encen- trando todos sus fuerzas para acudir en justa defensa a apoderarse del poder.

Lo que las derechas con su propósito realizan, es una aberración. Ni con respetar disimuladamente el régimen, ni con hacer su ofrecimiento de "sacrificarse" hasta hacerse cargo del Poder pueden convencer a nadie, y los propósitos que abrigan son hoy por hoy una absoluta aberración.

"El Socialista" recogiendo los comentarios que se hacen sobre el resultado de la reunión del Comité Nacional de la U. G. T. dice que no es cierto existan divergencias entre éstos y los dirigentes del partido socialista español.

Las diferencias que puedan existir se pueden comparar a las circunstancias porque atraviesa la vida de la epública, pero en el seno del partido socialista no se suscitarán nunca aquellas violencias que hoy confunden el espíritu republicano de los partidos que colaboraron en el advenimiento del régimen.

Nueva reunión entre la Comisión interina de la U. G. T. y la Ejecutiva de la Agrupación Socialista

Para mañana miércoles y con el fin de cambiar impresiones se ha fijado la celebración de una reunión entre la comisión interina de la U. G. T. y el nuevo comité de la Agrupación Socialista elegido anoche en la Casa del Pueblo.

Una pareja de la Guardia civil, sitiada por el vecindario

OVIEDO.—El gobernador civil ha desmentido los rumores que habían circulado respecto a sucesos que se decían desarrollados en Laviana. El gobernador dijo a los informadores que ello no había sido nada de importancia, pues se redujo a un pequeño incidente entre unos muchachos que estaban tocando las campanas de la iglesia del pueblo de Tirana y otro grupo de muchachos que los apedrearon, bastando la presencia de la Guardia civil para restablecer el orden.

Luego dijo el gobernador que esta noche a última hora o mañana por la mañana daría los nombres de los nuevos gestores de la diputación provincial ignorando por el momento quiénes serán, porque esperaba una llamada telefónica del ministro para darle la nueva lista.

El frente único obrero

OVIEDO.—Se dice por esta capital como rumor muy insistente que hasta la fecha no se ha confirmado, que se ha llegado ya a la unión de los elementos socialistas, comunistas y sindicalistas, para formar el frente único obrero en toda la provincia de Asturias.

Por un desprendimiento de tierras el expreso de Galicia llegará con diez horas y media de retraso

MADRID.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en el lugar de Toral de los Vados de la línea del ferrocarril de Galicia, el tren expreso tuvo que detener su marcha, en tanto sean retiradas las tierras caídas sobre la vía férrea.

El tren, debido a este percance ha tenido que demorar su llegada a Madrid en varias horas.

Los camareros rompen definitivamente sus relaciones con la clase patronal

MADRID.—Como se había anunciado, y ante la negativa de la representación patronal, el Sindicato de la Federación de Camareros, y una vez visto que han sido desatendidas sus reclamaciones formuladas a los patronos, en reunión celebrada anoche, y terminada esta madrugada, se ha convenido romper toda clase de relaciones con el gremio patronal.

Ante lo ocurrido, el conflicto se ha agravado notoriamente.

Los trabajadores de la tierra se adhieren a la consigna del Partido Socialista

MADRID.—El Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra ha hecho pública en la mañana de hoy una nota, en la que dice que se adhiere a la consigna propagada por el Partido Socialista, y declaran, al mismo tiempo, que secundan esta actitud y manifiestan estar dispuestos a acatar las órdenes del Partido Socialista, por estimar que con ello lograrán el programa integral, ya que en él figuran todas las aspiraciones que constan en el programa campesino.

El conflicto de los obreros de la Construcción, se agrava

MADRID.—Esta mañana, y cumpliendo lo acordado anteriormente, se declararon en huelga los obreros que trabajan para la Empresa de construcciones Ormaeche.

El paro afecta a unos mil setecientos obreros.

Es probable que a consecuencia de este conflicto se solidaricen con los huelguistas los obreros de la Sociedad de Construcciones, para lo cual ya han presentado los oportunos oficios de huelga.

El conflicto de los obreros de la Construcción, se agrava

MADRID.—Esta mañana, y cumpliendo lo acordado anteriormente, se declararon en huelga los obreros que trabajan para la Empresa de construcciones Ormaeche.

El paro afecta a unos mil setecientos obreros.

Es probable que a consecuencia de este conflicto se solidaricen con los huelguistas los obreros de la Sociedad de Construcciones, para lo cual ya han presentado los oportunos oficios de huelga.

Una pareja de la Guardia civil, sitiada por el vecindario

ALBACETE.—El gobernador civil, conversando esta tarde a primera hora con los periodistas, les dió cuenta de lo ocurrido en el pueblo de Petrolo, en el cual una pareja de la Guardia civil había sido sitiada por el vecindario, y con tal motivo se había solicitado el oportuno auxilio para acudir en su socorro.

Hablando de este asunto, el gobernador civil dijo que el jefe de las fuerzas de la Guardia civil había dado las órdenes oportunas para que varios números del Cuerno mencionado se trasladasen a aquel lugar, con el fin de librar del asedio a las guardias que habían solicitado socorro, y al mismo tiempo para realizar las oportunas detenciones.

Dicho jefe de la Guardia civil me ha dado cuenta de lo ocurrido—dijo—y que, parecer, ha sido que los guardias produjeron a la detención de varios individuos que se habían internado en una dehesa de Chinchilla.

Al trasladar a los detenidos a la casuar, se amotinó el vecindario, sitiando el edificio de los guardias y cortando al mismo tiempo las comunicaciones.

El asedio de los guardias duró poco más de una hora, tiempo que tardaron en acudir los agentes que fueron en su auxilio.

Se han practicado varias detenciones, entre ellas las de ocho hombres y dos mujeres, que han sido trasladados a esta población y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Reunión de la Comisión de Responsabilidades

MADRID.—Esta mañana en una de las secciones del Congreso se reunió de Comisión de responsabilidades.

A la salida el presidente de la misma, señor Pascual Cordero, conversando con los periodistas les dijo que se había tratado de varios asuntos designándose a la persona que habrá de contestar en el salón de sesiones de las Cortes a los varios votos particulares y enmiendas presentadas, relacionadas con los determinados acuerdos adoptados por la comisión.

Reunión de la Comisión de Responsabilidades

MADRID.—Esta mañana en una de las secciones del Congreso se reunió de Comisión de responsabilidades.

A la salida el presidente de la misma, señor Pascual Cordero, conversando con los periodistas les dijo que se había tratado de varios asuntos designándose a la persona que habrá de contestar en el salón de sesiones de las Cortes a los varios votos particulares y enmiendas presentadas, relacionadas con los determinados acuerdos adoptados por la comisión.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, Mutualidades escolares, Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Suenasal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

TEATRO PEREDA Hoy, martes 30 de enero. A las 6.30 Y 10.30. Grandes Espectáculos RAMBAL. - Última semana de actuación. Sensacional estreno. RAMBAL, presenta Las tribulaciones de un chino en China Fantasia inspirada en la novela de Julio Verne, en tres actos (divididos en 17 cuadros y 4 subcuadros), escenificada por Manuel Carballada, Tomás Bergamín y Enrique Rambal, con ilustraciones musicales de Fernando Obradors Muy en breve, beneficio de RAMBAL, con el estreno de la obra más interesante y de mayor emoción de toda la temporada.